

指尖白城 (白城日报微信)

2016年7月9日 农历丙申年六月初六

中共白城市委主办 白城 日报 社出版 白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号: CN22-0013 总第 9853 期

新闻 13943600590 热线 15504360333



6月22日这一天是夏至,原本安静祥和的洮北区平台镇,傍晚却突遭噩梦袭击……

18时26分,天空突然电闪雷鸣,短时强降雨瞬间倾盆而至,平台镇局部降雨量高达101.5毫米,强降雨导致处于地势低洼地带的平台镇光明村顿成一片汪洋。民房进水,村民被困,道路中断,大片农田被淹,整个村庄平均水深1.3米,最深处达2米以上……

22时 09分,救援警报骤然响起。当人民生命财产受到严重威胁时,是他们挺身而出,冲在最前面,他们就是白城市公安消防支队官兵。在"6·22"抗灾救援中,他们连续奋战9小时,践行使命,舍生忘死,勇于担当,这些最美的逆行者,在滔滔水流中搭建起一条橙色生命线,体现了"有灵魂、有本事、有血性、有品德"新一代军人的精神风貌!

启动预案

水灾发生后,白城市政府副市长张国华,市政府秘书长姜波及洮北区党政领导亲赴现场成立应急总指挥部。副市长张国华强调,要尽一切力量搜救被困人员,不惜一切代价抢救人民生命财产,在确保安全的前提下加快抗灾处置进度。接到救援任务后,白城市公安消防支队指挥中心立即采取应急措施,启动抗灾应急预案,先后调派海明西路中队、特勤中队、青年南大街中队和战勤保障大队共计25名消防官兵和支队全勤指挥人员,组成抗灾先锋队赶赴灾区,当日支队总指挥长康树国到场指挥。他们第一时间奔赴灾区,第一时间排除险情,救援中出动2台水罐消防车、1台抢险消防车、1台战勤保障车、1艘橡皮艇,全力开展了一场复杂、艰巨、紧迫的抢险救援行动。

救援力量赶到灾区进行救援的同时,支队指挥中心迅速向白城市应急办、市公安局及当地政府等联动部门进行汇报,启动应急机制。

救援官兵到达灾区后,当日总指挥长康树国带领指挥长张林全等支队全勤指挥部成员立即成立现场指挥部,成立1个橡皮艇救援组、2个铲车救援组和2个步行救援组共5个救援小组,利用橡皮艇、铲车、救生圈、救生绳等大型器械和装备展开救援。官兵们对周围低洼处民房进行挨户排查,不漏一处死角,在水流湍

热点追踪

急处认真摸清水深及暗沟、深坑,排除危险因素,保护群众的生命安全。

全力以赴

光明村受强降雨影响造成严重内涝,数百名群众受困于大水之中。白城市公安消防支队的官兵第一时间赶赴灾区已是深夜,官兵们在齐腰深的水流中争分夺秒挨家挨户地仔细搜救,将最危险的工作留给了自己,将前来协助工作的周边群众挡在了身后。

暴雨还在继续,水位还在迅猛上涨。受困的多数 是老弱病残的农村留守老人和孩子,尤其是一些年过 6旬的老人行动迟缓,几乎没有自救能力。有些人面 对大水竟然不知道如何配合官兵的救援,给救援工作 带来一定困难。

两个步行救援组抵达灾区后分别开展救援工作, 此时房屋被水完全围困,漆黑的路上到处都是水,暴雨 不断倾泻而下,水流十分湍急,徒步救援无法实施。

官兵们浑身被雨水淋湿,室外温度极低,冰冷的雨水冲击着浸泡在水中的官兵们,水浪冲击得他们睁不开双眼,只能手摸着墙缝儿在大水中艰难行进,一户一户地搜救,摔倒了再爬起来继续救援受困群众。 "不遗落一人、不发生人员伤亡"是官兵们心中唯一的目标。

为了保证人员安全,救援官兵寻找合适地点,利用 道路旁的木桩固定救援绳索,以绳索为牵引,涉水到达 被困房屋内寻找被困人员。官兵们给老人、孩子穿好 救生衣,将这些人——背着趟水送到安全地带,现场群 众无不动容,赞誉消防官兵是救命的兵!

生死时速

由于暴雨来得太突然,大多数村民还都在睡梦中, 当人们被雷电惊醒时,看到的是水已涌进屋内,转眼间 水就上了炕,措手不及的村民开始向屋外走,但大部分 年龄大的村民还是没有体力趟过深水,无法自救。

水位越涨越高,2小时后国道两个路段水深已达1米,光明村平均积水已达到1.5米。村里老刘家的两位老人由于受到惊吓,双双心脏病复发,病情十分严重。老人的子女急切地找到救援的消防官兵说明了情况,哭着恳请救救他们的爹妈!

因此时水位已涨到胸口高,为了能救出老人,消防官兵立即开着铲车和村干部赶往现场。(**下转二版**)





